
Procès Verbal  
Conseil d’école n° 2 (fusion du 2ème et du 3ème pour cause COVID 19) 

4 juin 2020 – Ecole d’Anjouin  
 
 
Présents : 
Municipalités et SRPI : Mmes HOMMET (présidente du SRPI), LESEURE (vice-présidente du SRPI pour Dun le 
Poëlier), RAIMBOURG (vice-présidente du SRPI pour Anjouin). 

M VILLERETTE (maire de Dun le Poëlier) et M GAUCHER (déléguée SRPI pour Dun le Poëlier) présents en 
visioconférence.  

DDEN : fonction sans membre 

Délégués des parents d’élèves : 
Mmes MAUDUIT, CESBRON, TEXIER.  
 
Enseignants du RPI : Mmes BARNABA, BONNEFOY, MARCHET et M GARÇON 

Absents et excusés : M TEYSSANDIER (IEN), Mmes ROGER (maire d’Orville) et RIOLLET (maire de Saint Christophe 
en Bazelle), Mme VAN HASSELAAR (déléguée SRPI pour Saint Christophe en Bazelle), Mmes HOURQUEBIE, 
BARDET, GAUDECHOUX et M CAMAIL (représentants des parents d’élèves ), Mme BARBOUX – MALET (Maire de 
Sembleçay), M GAUCHER (représentant de la commune de Dun le Poëlier), Mme BRIENNE (enseignante).  

Le Conseil d’école commence par un message de Cécile RIOLLET transmis par Martine HOMMET : elle remercie 
l’équipe du SRPi et les enseignants pour leur engagement et leur professionnalisme dans ces épreuves.   

1. Approbation du procès-verbal du précèdent conseil d’école  
 
Validation du PV du Conseil d’école n°1 du 17 octobre 2019 
 

2. Organisation générale des écoles du RPI  
 
• Effectifs et organisation pédagogique  
 

Les effectifs au 4 juin 2020 

Dun le Poëlier 

TPS 3 

Soit 23 élèves 
PS 6 
MS 6 
GS  8 

 
Les effectifs au 4 juin 2020 

Saint Christophe 
en Bazelle 

CP 7 
Soit 33 élèves CE1 7 + 9  

CE2 10 
 

Les effectifs au 4 juin 2020 

Anjouin CM1 10 Soit 17 élèves 
CM2 7 

 
Effectif total des élèves présents sur le RPI :  73 élèves 
• Prévisions d’effectifs pour la rentrée 2020 - 2021   
 
Pour le moment, le tableau suivant indique les informations qui sont remontées jusqu’aux écoles.  
 
 



Communes Enfants nés en 
2017 et pas encore 
scolarisés 

Enfants nés en 
2018 Enfants nés en 2019 

Enfants nés en 2020 

ANJOUIN  Eline MORICHON 

Robin GROJO - Alma 
GÄNIER DE BRITO - 
Gabriel DAVEAU + 1 

garçon famille DANJON 
à venir 

Ylan BOUQUIN 

 

BAGNEUX Gustavo GRUBOR 
OLHER - néant Solène BRIALY - Lazare 

GRUBOR OLHER - 
 

SEMBLEÇAY Néant néant néant  

SAINT CHRISTOPHE EN 
BAZELLE 

Paul FONTAINE -  
Lilou BLASCO – 

Célian COCHEREAU 

Emile MARSAULT 
Emma GIRAUDET 

 
Lou DION 

 

DUN LE POËLIER  

Yaël ROCHEFORT - 
Azylis FOY -  Julia 

DELOBELLE  - Luna 
EDMOND DELOVE 
– Juanito JELINEAU 

 

Léandre GAUDECHOUX - 

Louise MAUFFRAY 

ORVILLE   Louis BIMBAUD - Milan 
TRIBOUILLARD 

 

 
 
M Garçon indique qu'il semble qu'une famille qui devrait s'installer à Anjouin (les Chézeaux) fin juin ne mettra 
pas ses enfants sur le RPI mais à l'école de Varennes sur Fouzon car les parents y travaillent. Les enfants 
s'appellent Thimothé et Mathilde JEAN PIERRE FIRMIN a priori. 
 
Il est donc prévu l'organisation suivante pour le moment : 
 

Prévisions au 4 juin 2020 

Dun le Poëlier 

TPS 1 inscrit  

Soit 19 élèves 
PS 3 (ex TPS) + 4 
MS 6 
GS  5 

 
Prévisions au 4 juin 2020 

Saint Christophe 
en Bazelle 

CP 8 
Soit 28 élèves CE1 6 

CE2 14 
 

Prévisions au 4 juin 2020 

Anjouin CM1 9 Soit 19 élèves 
CM2 10 

 
 
2 demandes d’orientations ULIS  
1 passage anticipé CP à CE2 
Départ de deux fratries : 2 enfants chez une famille et 3 chez une autre famille 
 
 
Effectif prévisionnel total sur le RPI :    66   élèves sans compter les orientations ULIS  
 
 
Selon les indications de l’IEN : l’accueil des nouveaux parents d’élèves (pour l’entrée notamment en TPS, PS ou 
CP) ne pourra être effectué que sur rendez-vous individuel en respectant les consignes sanitaires, si possible sans 



enfant, à partir de la deuxième quinzaine de juin. Afin de respecter le protocole sanitaire, une visite d’école ne 
sera pas proposée aux familles. 
 

Pour le moment, aucune famille ne s'est manifestée pour découvrir l'école de Dun le Poëlier. Selon les 
prérogatives administratives, le classique moment d'accueil ne pourra avoir lieu comme d'habitude. Néanmoins, 
monsieur Garçon souhaiterait que les mairies concernées lui communiquent les coordonnées des différentes 
familles des enfants notés dans le tableau précédent pour les contacter afin d'organiser la rentrée de septembre 
au mieux. Il a envoyé un mail aux mairies hier.  

Le SRPI s’est occupé de faire paraître un mot dans la presse locale pour un rappel concernant les inscriptions qui 
se font auprès du secrétariat du SRPI.  

• Organisation de la semaine scolaire pour la rentrée 2020- 2021   
 
Un sondage, concernant l’organisation de la semaine scolaire pour la rentrée 2020-2021, a été réalisé : les 45 
familles (sauf celles des élèves de CM2 uniquement) ont été consultées par rapport à leur souhait concernant 
l'organisation de la semaine à la rentrée prochaine (4 ou 5 matinées de classe). 40 familles ont répondu, 21 sont 
favorables à 5 matinées et 19 à 4 matinées. 
 
 
La parole est donnée à Madame HOMMET qui indique que le COPIL, s’est réuni en mars dernier. Durant ce COPIL 
la décision de maintenir l’école sur 5 matinées a été entérinée par rapport aux résultats du sondage. Elle ajoute 
qu’elle est en contact avec une personne pour la remplacer : un rendez-vous est prévu avec une candidate qu’il 
faudra rémunérer.  
Au niveau des transports, quelques changements vont être effectués par rapport au nombre de navettes. La 
garderie ouvre à présent dès 7 heures et se termine à 18h30 à la demande de différentes familles.  
Un changement dans les menus de la cantine permet d’intégrer un repas végétarien par semaine (le vendredi), 
toujours à la demande de certaines familles. Aucun retour des familles devant ce changement déjà effectif. 
Madame HOMMET précise que ce n’était pas une obligation pour le SRPI.  
 
• APS et APC  
 

- Les APS (Activités Péri Scolaires)  
 
Ces temps de 15h00 à 16h30 les lundi et jeudi sont gérés par le SRPI et les communes. 

La parole est donnée à Madame HOMMET qui fait un petit bilan des projets et des réalisations de cette année.  

Malgré la crise sanitaire et depuis la reprise de l’école, les APS continuent sur les 2 sites de Dun le Poëlier et de 
Saint Christophe en Bazelle.  

Le projet « livre » de l’école d’Anjouin sera poursuivi l’an prochain avec la possibilité de le finaliser avec les CM2 
quittant l’école si les parents le désirent (sur un temps hors scolaire).  

Pour l’école de Saint Christophe en Bazelle, Madame HOMMET indique que les enfants ont parfois des difficultés 
pour choisir une activité à réaliser : il faudra peut-être cadrer davantage les choix pour l’an prochain.  

A l’école de Dun le Poëlier des activités extérieures sont proposées pour permettre un réveil de la sieste en 
douceur. Des promenades ont également eu lieu.  

- Les APC  
 
Les APC ont lieu les lundis de 15h à 16h30 : 

• Pour l’école de Dun le Poëlier : 5 élèves ont pu être aidés (compréhension d'histoires, lexique, catégorisation 
et syntaxe) entre les mois de novembre et mars dernier. Un projet sur la création d'histoires sous forme de bande 



dessinée (en lien avec le projet Arts de cette année) n'a pas pu être mis en œuvre et 4 élèves n'ont bénéficié que 
d'une séance dans le domaine de la compréhension et de la syntaxe (confinement). 
 
• Pour l’école de Saint Christophe en Bazelle : lecture et écriture avec les CP, pour les CE1 – CE2, lecture fluence.  

• Pour l’école d’Anjouin : travail en lecture compréhension et en numération.   

Depuis la crise sanitaire et avec la réouverture des écoles, les temps d’APC n’ont plus lieu sur consignes de 
l’Inspecteur. Ce temps est destiné au suivi des élèves qui travaillent en distanciel.  

• Projet d’école : actuel et nouveau pour la rentrée 2020-2021  
 

- Le projet d’école actuel et se terminant, les 2 axes prioritaires sont toujours : 
• la culture au service des apprentissages : axe décliné en 3 objectifs : 
 permettre aux élèves de se construire une culture scientifique 
 permettre aux élèves de se construire une culture humaniste 
 ouvrir les élèves à la pluralité des cultures dans le monde en utilisant les outils   numériques 
 
• devenir un citoyen : axe décliné en 3 objectifs : 
 développer une conscience citoyenne, sociale et écologique 
 comprendre les raisons de l’obéissance aux règles 
 faire prendre conscience aux élèves des enjeux de l’utilisation des outils informatiques 
 
Le projet annuel pour les 4 classes est : Du 1er au 10ème ART. 
Des activités liées aux arts en général ont guidé et ponctué une bonne partie du déroulement de cette année 
scolaire dans les 3 écoles du RPI. 
 

- Le nouveau projet d’école pour la période 2020-2023 est en cours d’élaboration. Les enseignants ont le 
désir de prolonger et de créer une dynamique encore plus marquée entre les différents acteurs qui 
entourent les enfants (familles, mairies, personnels SRPI, PMI et autres acteurs locaux) afin de 
s'appuyer sur chacun dans un projet collectif de co-éducation tout en impliquant davantage les élèves 
dans la vie de l'école (tutorat et coopération) et dans leur évolution scolaire et personnelle. De plus, 
l'équipe enseignante a également à cœur de s'intéresser à la qualité de vie à l'école. 

 
 

3. Travaux et sécurité  

a. Travaux  

Demandes du premier Conseil d’école et nouvelles requêtes :  
 
• École de Dun le Poëlier   
 
Travaux en attente :  L'alarme fonctionne bien mais il est difficile de l'arrêter avec la clé dédiée aux boîtiers (ce 
qui est très agaçant). De ce fait, les exercices d'évacuation incendie se font toujours à l'aide d'une cloche. 
Madame LESEURE demande si c’est une nécessité : la réponse est oui.  
 
La mise en place d'un système occultant par rapport à la cantine (rideaux anti intrusion ou film anti regards). à 
Transmis à la CCPB à deux reprises : ça doit être à l’étude selon Madame HOMMET.  

M GARÇON redemande si des avancées ont eu lieu par rapport aux travaux d'accessibilité de l'école et au 
goudronnage partiel de la cour de récréation puisqu’il semblait que ces travaux étaient budgétisés pour l’année 
2019. M GARÇON renouvelle son souhait d'être informé avant l'éventuel début des travaux concernant 
l'aménagement de la cour pour ne pas être mis devant le fait accompli si le projet retenu et ses souhaits pratiques 
ne sont pas en adéquation. Madame LESEURE indique qu’il n’y a plus d’argent à la CCPB pour ce type de travaux 
et que les changements d’élus et de délégués CCPB n’arrangent pas les communications. La Présidente SRPI va 
voir avec les maires de chaque commune pour savoir si des travaux sont faisables en interne ou s’il faut 
transmettre à la CCPB.  



Travaux réalisés :  L'installation d'un buzzer supplémentaire dans le hall d'accueil.  
 
Travaux à réaliser :  

M  Garçon souhaite qu'une réflexion plus globale soit menée au niveau de la présence de chauves – souris à 
l'école de Dun le Poëlier. En effet, au retour de la période de confinement, les déjections étaient plus 
qu'importantes au niveau du préau de l'école. M Garçon a pris la décision de rendre le préau inaccessible malgré 
le nettoyage réalisé par la mairie. Il est nécessaire de nettoyer et éventuellement désinfecter le préau de façon 
très régulière (surtout en période de présence des chauves – souris). Le dernier nettoyage de la semaine passée 
se voit de moins en moins chaque jour. Enfin, il faudrait réfléchir à un moyen d'empêcher le passage de ces 
animaux du côté du préau (boucher les derniers espaces par lesquels le passage est possible ou fermer 
« complètement » l'accès au grenier). Il y a également des infiltrations, des taches d’urine au niveau du plafond 
dans la salle de classe.  

Madame LESEURE propose de mettre un faux plafond au niveau de la porte d’entrée.  

M Garçon demande s’il est possible d’installer des étagères supplémentaires dans le bureau. Un devis urgent 
pour remplacer le photocopieur et l’ordinateur du bureau est aussi demandé.  

Madame LESEURE indique qu’un devis pour remplacer le photocopieur et l’ordinateur du bureau a été aussi 
demandé.  

• École de Saint Christophe en Bazelle  
Travaux réalisés :  
L'éclairage des toilettes des enfants. 
La protection par rapport du jardin du voisin. 
La mise en place du parking a vélos dans la cour de l'école. 
Le remplacment du joint de la petite porte de la salle d’activité.  
 

Travaux en attente :   

Le remplacement des ampoules halogènes pour le préau. Ce n'est pas encore réalisé, selon Mme LESEURE. 
L’absence d’extincteur dans la salle d’activité (qui a été mentionnée dans le DUERP de l’école) : Non réalisé.  
L'absence de cales sous certaines chaises de classe. Il faut apparemment passer une commande mais cela 
dépendra de l’effectif à la rentrée.  
La fuite de la gouttière qui semble ne pas avoir été réparée.  
Dans la cour de l’école, sur le terrain de foot, quand il pleut, nous avons l’apparition de très grosses flaques qui 
inondent une bonne partie de la cour, y-a-t-il une solution pour résoudre ces retenues d’eau.  
Installation d’un soufflé anti-pince doigt pour la porte de la classe de Mme BARNABA. 
Combler l’orifice dans le plafond de la classe de Mme MARCHET. 
La structure de jeux extérieurs doit être vérifiée : s’il n’y a pas de possibilité de réparation, il faudra songer à la 
démonter.  
Un TBI pour la classe de Mme BARNABA est demandé.  
 
• École d’Anjouin  
 
Travaux en attente : La réparation de l’encadrement de la porte de la classe qui ne cesse de se détériorer : la 
plaque de plâtre tombe de jour en jour bien que les élèves ne s’y appuient pas.  
Toujours pas de retour sur ce point mentionné depuis plus d’un an. Selon Madame HOMMET ce n’est pas très 
compliqué et peut, peut-être, être réalisé par la commune.  

Pas de visite annuelle de vérification du TNI à ce jour.  

Madame BONNEFOY demande si les marquages au sol peuvent être repeints dans la cour de récréation (terrain 
de basket et marelles). Qui doit s’en charger ? Demande auprès de la commune ou de la CCPB ?  

 



Travaux réalisés : Aucun  
a. Sécurité  

 
- Les exercices de sécurité  

 
• Dun le Poëlier : exercice incendie réalisé le 11 mars. RAS  
• Saint Christophe en Bazelle : exercice incendie réalisé le 13 mars. RAS 
• Anjouin : exercice incendie réalisé le 10 janvier. RAS  
 
Le PPMS (Risques Majeurs) n°2 a été réalisé pour l’ensemble du RPI le mercredi 5 février. Les élèves ont très 
bien réagi. Le choix du PPMS portait sur une tempête accompagnée d’un vent violent. Il s’agissait pour les 
élèves de se confiner et de se mettre en sécurité tout en étant rassuré.    
 
 

- DUERP (Document Unique d’Évaluation des Risques Professionnels) 
 

M GARÇON indique que les risques d’entorse liés à la marche glissante à l’entrée de sa classe et aux pavés 
glissants à l’entrée dans la cour sont toujours notés dans le DUERP de l'école de Dun le Poëlier ; ainsi que les 
problèmes liés à la poussière de la cour de récréation.   

A Saint Christophe, Mme MARCHET l’a mis à jour et n'a mentionné uniquement que l’absence d’extincteur 
dans la salle d’activité.  

- Le Registre Santé et Sécurité au Travail 
 

M GARÇON rappelle que la situation liée à la poussière de la cour de récréation a été consignée également dans 
le RSST de l’école de Dun le Poëlier.  
 
 

4. Budget et commandes  

 
Le budget du SRPI a été voté, il sera de 65€ par enfant sur une base de 73 enfants. De cette somme, 1500€ seront 
versés sur les coopératives scolaires pour les achats sans mandat administratif. Chaque école bénéficiera d’une 
enveloppe de 500€ pour du transport lors d’une sortie scolaire. 
 
Les commandes de rentrée ont déjà été effectuées (pour bénéficier de promotions ponctuelles). Elles ont 
également été transmises au SRPI. 
 
Madame HOMMET indique qu’il faut revoir les abonnements téléphoniques car il y a actuellement 2 lignes 
actives par école et que cela a un coût.  

5. La vie des écoles  
• le RPI  
  
Le spectacle de Monsieur DUVAL prévu initialement au mois de mai est reporté au mardi 22 septembre. Date 
convenue avec la mairie d’Anjouin pour une réservation de la salle des fêtes.  

Durant la période du confinement, les élèves du RPI ont pu réaliser divers défis dont plusieurs sur notre thème 
commun : les arts. Les enseignants vont organiser une cérémonie virtuelle pour récompenser les différents 
participants.  

• École de Dun le Poëlier  

Les élèves n'iront plus à la bibliothèque jusqu'à nouvel ordre mais le retour des livres sera organisé dans les 
semaines à venir.  

Le prix Escapages a été maintenu malgré le confinement. Un vote à distance a été mis en place mais malgré la 



mise en vidéo (par monsieur Garçon), des différents livres proposés cette année, seuls 10 élèves sur 23 ont voté. 

• École de Saint Christophe en Bazelle 
 
La classe de Madame Marchet a participé au prix Escapages de façon virtuelle pendant la période du 
confinement. Elle indique également sa déception au regard de l’implication et du nombre de participants.  
Les élèves de l’école ont également participé au Rallye maths (de façon interne) durant les vacances de 
printemps.  
 
Les élèves ont participé au projet « Ecole et Cinéma » : visionnage du film d’animation Azur et Asmar au 
cinémobile de Graçay le 6 mars. Les élèves s’étaient réndus au cinéma de Selles sur Cher juste avant les vacances 
de Noël pour voir une série de courts métrages sur le loup. 
 
Les élèves de Mme BARNABA ont réalisé une interview radiophonique avec un conseillé pédagogique de la 
circonscription d’Issoudun, sur le film « La Guerre des Boutons ». Une diffusion à l’Appolo devait avoir lieu au 
mois de mai.  
 
La mise en place de la vente des chocolats de Noël.  
Les élèves ont participé au Téléthon organisé sur la Commune de Saint Christophe en Bazelle le vendredi 29 
novembre.  
Les séances de piscine ont eu lieu jusqu’à Noël.  
 

• École d’Anjouin 

Bibliothèque : Les élèves n'iront plus à la bibliothèque jusqu'à nouvel ordre mais le retour des livres sera 
organisé dans les semaines à venir.  

Collecte des bouchons plastiques 

Projet école et cinéma : 1 seule séance sur les 3 prévues dans le dispositif. La première annulée pour cause de 
mauvaise gestion du dossier par l’organisme. Séance n°2 à Graçay pour un visionnage du film d’animation Azur 
et Asmar. La 3ème séance devait être annulée pour un défaut d’organisation et de places pour accueillir la classe 
de Madame Bonnefoy.  Madame Bonnefoy précise que l’organisation préalable de l’organisme est à revoir si le 
projet doit être remis en place dans le futur.  

Une sortie à la médiathèque de Romorantin a eu lieu le 11 février. Les élèves ont pu découvrir l’impression à la 
presse et réaliser des impressions pour leur projet « Livre » des APS. Cette action sera poursuivie l’an prochain.  

 
• Fête du RPI  
La fête est annulée en raison du COVID 19 et des risques liés à un regroupement de personnes.  

 

6. Questions et informations diverses  
 
 
En raison de la situation sanitaire actuelle, la décision d’une non réouverture des écoles du RPI a été prise 
conjointement entre les maires des 3 écoles, le SRPI et ses agents ainsi que les enseignants. Une seconde étude 
pour la réouverture a été proposée aux parents pour une reprise le 3 juin. 
 
Depuis le mercredi 3 juin, les écoles de Dun le Poëlier et de Saint Christophe en Bazelle ont rouvert leurs portes. 
Les élèves de l’école d’Anjouin sont accueillis à Saint Christophe en Bazelle jusqu’à la fin de l’année scolaire. Un 
protocole RPI et des protocoles pour chaque école ont été mis en place ainsi qu’un engagement des familles en 
ce qui concerne les gestes à respecter à l’école tout comme à la maison.   
 
Depuis la réouverture des écoles :  

- 12 élèves à Dun le Poëlier. Les élèves sont accueillis selon un roulement défini par M Garçon.  
- 7 élèves en CP - CE1 
- 8 élèves en CE1 – CE2 
- 10 élèves en CM1 – CM2  



 
 
Rentrée de septembre (en fonction de l’avancée sanitaire) : prévoir un personnel supplémentaire pour le SRPI 
pour la réouverture de l’école d’Anjouin – budgetisation à prévoir.  
 
Madame HOMMET demande si le SRPI offre toujours un dictionnaire aux CM2 pour leur passage en 6ème. Un 
remplacement par une calculatrice pour le collège est envisagé.  
Un « au revoir » pour les élèves de l’école d’Anjouin est envisagé ce qui permettrait de remettre ce cadeau.  
 
A l’école de Dun le Poëlier, Corinne ROUSSEAU est toute seule avant 13h20 et ne peut pas gérer le passage aux 
sanitaires après la cantine et la désinfection de ces derniers. Madame HOMMET indique que Corinne 
ROUSSEAU arrivera plus tôt pour que Valérie PITAULT puisse faire sa pause plus tôt afin de pouvoir venir l’aider 
aux toilettes.  
 
 
Afin d'organiser les élections des représentants des parents d'élèves, il est proposé de voter uniquement par 
correspondance pour les futures élections. Cette proposition est mise au vote. Proposition validée à 
l’unanimité.  
 
Fin du conseil d’école : 20h40.  
 
Les secrétaires :                                      François Garçon                                            Morgane BONNEFOY                    
 

                                                                        


